

# 习近平将同莫迪举行非正式会晤

新华社北京4月22日电 (记者郑明达)国务委员兼外交部长王毅22日在北京与来华工作访问的印度外长斯瓦拉杰共同会见记者时宣布：经中印双方商定，中国国家主席习近平同印度总理莫迪将于4月27日至28日在湖北省武汉市举行非正式会晤。

## 构建网上网下同心圆 ——二论贯彻习近平总书记全国网信工作会议重要讲话

■ 人民日报评论员

广泛凝聚共识、凝聚人心、汇聚力量，我们的事业才能无往不胜。

“构建网上网下同心圆，更好凝聚社会共识，巩固全党全国团结奋斗的共同思想基础”，在全国网络安全和信息化工作会议上，习近平总书记深刻阐述加强网上正面宣传等重大问题并提出明确要求，对于营造风清气正网络空间，把各方面力量凝聚起来同心共筑中国梦，具有重大思想引领价值和实践指导作用。

网络深度融入人民生活，网民数量世界第一，信息化快速发展的中国已经

成为举世瞩目的网络大国。互联网是我们这个时代最具发展活力的领域，也是我们面临的最大变量，习近平总书记多次强调，过不了互联网这一关，就过不了长期执政这一关。实现“两个一百年”奋斗目标，需要全国各族人民心往一处想、劲往一处使。构建网上网下同心圆，就是在党的领导下，动员全国各族人民，调动各方面积极性，共同为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

构建网上网下同心圆，要求我们提高网络综合治理能力，形成党委领导、政府管理、企业履责、社会监督、网民自律等多主体参与，经济、法律、技术等多种手段相结合的综合治网格局。技术前进

一小步，管理难度增加一大步。各级党委和领导干部特别是一把手要负起责任来，守土有责、守土尽责，全面提升技术治网能力和水平。要压实互联网企业的主体责任，决不能让互联网成为传播有害信息、造谣生事的平台。要加强互联网行业自律，调动网民积极性，动员各方面力量参与治理。坚持线上线下密切联动，我们才能牢牢占领网上阵地，赢得网上主导权。

构建网上网下同心圆，必须加强网上正面宣传，下大气力做好人的工作，广泛凝聚共识。习近平总书记反复告诫我们，人在哪儿，宣传思想工作的重点就在哪儿。加强和改进网上正

面宣传，就要旗帜鲜明坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向，用习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神团结、凝聚亿万网民，深入开展理想信念教育，深化新时代中国特色社会主义和中国梦宣传教育，积极培育和践行社会主义核心价值观。

“人心齐，泰山移”。今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这一目标。紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，认真学习贯彻习近平总书记全国网信工作会议重要讲话精神，构建网上网下同心圆，释放互联网的最大正能量，广泛凝聚各方面的智慧和力量，我们就一定能成就伟大事业，实现伟大梦想。

(新华社北京4月22日电)

### H 特别关注·解码《雄安规划纲要》

## 构筑新时代宜居的人民之城 ——解读《河北雄安新区规划纲要》之二



雄安新区打造优美生态环境。新华社发

展专家咨询委员会成员李晓江说。

目前，北京市四所重点学校雄安校区已经挂牌，这仅仅是序幕——按照雄安规划纲要，雄安将创建一批高水平的幼儿园、中小学校，培育建设一批国际学校、国际交流合作示范学校；承接北京高校疏解，以新机制、新模式努力建设世界一流的雄安大学；高标准配置医疗卫生资源，建设国际一流、国内领先的区域卫生应急体系和专科医院，全面打造15分钟基层医疗服务圈。

雄安在公共服务设施布局上，将构建社区、邻里、街坊三级生活圈，分别形成“15分钟”“10分钟”“5分钟”生活圈，达到“步行上小学、骑行上中学”。

——社区中心配置中学、医疗服务机构、文化活动中心、社区服务中心、专项运动场地等设施，形成15分钟生活圈。

——邻里中心配置小学、社区活动中心、综合运动场地、综合商场、便民市场等设施，形成10分钟生活圈。

——街坊中心配置幼儿园、24小时便利店、街头绿地、社区服务站、文化活动站、社区卫生服务站、小型健身场所、快递货物集散站等设施，形成5分钟生活圈。

住房问题是，是不少城市居民头疼的地方。雄安将改革创新住房制度。建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度。坚持保障基本、兼顾差异，满足多层次个性化需求，建立多元化住房供应体系。

“雄安将不走以往房地产开发的老路，来雄安工作生活的人都有房住。有贡献的人可以先租后买，价格也是在一个相对低的区间，人们在这里可以安居乐业。”邬贺铨说。

“雄安质量”，不仅包括规划质量、设计质量、建设质量，更是讲老百姓的生活质量。

“雄安是实现高质量发展的一个样板城市，着力解决好城市人口在就业、教育、医疗、居住、养老等方面‘不平衡不充分’的突出问题，实现基本公共服务均等化，这是社会主义现代

化城市的应有之义。”李晓江说。

### 人与生态 和谐之城，让百姓尽享美丽生活

雄安新区设立以来，不断加大环境保护力度，把建设绿色生态宜居新区作为工作重点。一方面加大对白洋淀的污染治理力度，做好白洋淀生态环境保护；另一方面，十万亩“千年秀林”的造林工作在蓬勃开展。

一座绿色的生态城市正在款款走来。

坚持生态优先、绿色发展，蓝绿空间占比稳定在70%——雄安规划纲要中这一指标，引人关注。

出门见绿，300米进公园，1公里进林带，3公里进森林——

“现在全世界很少有大城市能达到如此高比例的蓝绿空间。新区将把淀水林草作为一个生命共同体进行统一保护、统一修复。可以预见，人们在这里生活将有多舒适，新区将会有多美。”邬贺铨说。

雄安的起步区格局是“北城、中苑、南淀”，这是由蓝绿系统划分出的组团式格局，随形就势、尊重自然。

——“北城”即充分利用地势较高的北部区域，集中布局五个城市组团，各组团功能相对完整，空间疏密有度，组团之间由绿廊、水系和湿地隔离；

——“中苑”即利用地势低洼的中部区域，恢复历史上的大溵古淀，结合海绵城市建设，营造湿地与城市和谐共融的特色景观；

——“南淀”即南部白洋淀区域，利用白洋淀生态资源和燕南长城遗址文化资源，塑造传承文化特色，展现生态景观、保障国防安全的白洋淀滨水岸线。

李晓江说，组团式格局让城市发展富有弹性，能够适应未来各种可能。“组团式就是多中心，与北京这类典型的单中心结构不一样，每个组团相当于一个小镇规模。每个组团内部又细分为若干空间单元，注重功能混合、自我平

衡，而且相对独立。组团内部有住宅区、产业区、公共服务设施。”

雄安规划纲要指出，起步区会形成“一方城、两轴线、五组团、十景苑、百花田、千年林、万顷波”的空间意象；传承中华营城理念，构建布局规制对称、街坊尺度宜人的“方城”，塑造轮廓舒展、韵律起伏的城市天际线。

平原建城、疏密有度、天人合一……“这是充分汲取中国古代智慧塑造的一座城，它不仿古却有传承，天圆地方、布局规整，街坊是棋盘式的格局，路网横平竖直，整个城市就是个大园林。”朱子瑜说。

参与雄安规划的深圳市规划国土委副主任徐荣说，雄安规划不仅有世界眼光、国际标准，更有中国特色、高点定位。“这个规划也是面向未来的，我们研究的是让城市每一个空间单元，怎样才能最具有活力，最具有人文关怀，体现我们这代人的集体智慧。”

雄安新区起步区内将规划设计城市轴线，南北中轴线展示历史生态文化特色，东西轴线利用交通廊道串联城市组团，集聚创新要素、事业单位、总部企业、金融机构等。

“真正让城市走向未来的，是创新，是文化，是人民。这些都将在城市轴线上得到集中体现。”中国城市规划设计研究院院长杨保军说。

燕赵大地，灿烂文明和辉煌历史历经千年，绵延至今。

在大规模规划建设之前，雄安新区对历史文物、历史风貌、文化遗存进行保护，启动了“记得住乡愁专项行动计划”。在建设中将坚持古树不挪，古建筑不拆，古牌坊不搬，保持原址不动。

这将是座“孪生城市”——同时建造“一实一虚”两个城市，数字雄安将涵盖每一栋楼、每一间房甚至每一棵树的信息。规划设计的内容，可以

先在数字城市中运行一番，再到实际城市去推广落地；

这将是座“智慧城市”——从交通管理到物流运输，从公共服务到社区管理，这个城市“会学习、能思考”，通过读懂数据，实现公共资源智能化配置，便利百姓生活；

这将是座“绿色城市”——推广绿色建筑，全面推动绿色建筑设计、施工、运行。高标准规划建设水电气、垃圾处理、防洪排涝、抗震、应急防灾等优质绿色市政基础设施体系，开展节能住宅建设和改造。

雄安规划纲要提出，雄安将打造全球创新高地。按照国家科技创新基地总体部署，积极布局建设国家实验室、国家重点实验室、工程研究中心等一批国家级创新平台；推动建设一批未来产业研究院；布局一批公共大数据、基础研发支撑、技术验证试验等开放式科技创新支撑平台；构建国际一流的创新服务体系。

“保证雄安健康发展，要在高端高薪产业上严把关。”中国城市规划设计研究院规划研究中心主任殷会良说。

雄安还将建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的现代产业体系，成为带动京津冀创新发展的引擎，成为加快科技创新成果转化落地的实施平台。

人才，是城市发展的重要资源。

雄安规划纲要提出，创新人才人口管理。探索实行有利于激发新区创新活力的人事、薪酬、住房、税收、养老等政策。探索实行个人所得税改革。实行开放便捷的人才引进制度。

邬贺铨表示，为了吸引高端产业，新区将通过多种改革举措提供“共赢”的条件。探索实施农民变股东的方法，让农民和新区共赢发展；加大技能培训，提升他们参与建设雄安的能力。对优秀人才，在金融、财税、户籍、土地、住房等方面会有很多优惠条件；新区还将实施优惠政策，吸引海外优秀人才。

雄安规划纲要提出，要加快改造传统产业。殷会良表示，通过布局高端产业，要形成对现有产业的带动作用，加快推动传统产业的改造升级和产业结构优化调整，进而影响并带动三县乃至整个河北的发展，这也是京津冀协同发展的应有之义。

2017年4月1日，设立雄安新区的消息公布后，深圳市建筑科学研究院股份有限公司董事长叶青火速找来卫星图等各种材料研究，并带领团队前去雄安考察。作为绿色建筑和城市绿色发展研究专家，她后来加入了雄安规划纲要编制研究团队。

“这是时代给我们最好的机会，每个人都要来关注雄安。雄安模式，将和人民生活息息相关，一定会造福中国城市，影响很多人的一生。”叶青说，她看到了这座未来城市的曙光。

雄安一出，其道大光。

伴随着雄安规划纲要公布，承载着人民对美好生活的向往，一周岁的雄安新区意气风发、昂首奋进……

(据新华社北京4月22日电 记者王敏 齐雷杰 郁琼源 安蓓)

### 人与生产 乐业之城，百姓共享高质量发展

这将是座“孪生城市”——同时

## 美财长考虑来华磋商 中方表示欢迎

新华社北京4月22日电 (记者于佳欣)商务部新闻发言人22日应询回应表示，中方已收到美方希望来北京进行经贸问题磋商的信息，并对此表示欢迎。

有媒体提问，美国财长姆努钦表示考虑来华磋商，请问中方有何回应？

商务部新闻发言人表示中方已收到这一信息，对此表示欢迎。

## 首届数字中国建设成果展览会 向公众开放



4月22日，观众在首届数字中国建设成果展览会上参观。当日，在福州举行的首届数字中国建设成果展览会向公众开放，吸引众多观众前来了解、体验最新数字科技。该展览会设有数字福建、电子政务、数字经济、数字社会体验4个展馆，总面积超过4万平方米，共有293个参展单位。

新华社记者 金立旺 摄

### H 为了民族复兴 ·英雄烈士谱

## “五卅运动”领袖刘华： 舍身取义为劳工



这是五卅运动爆发时上海总工会的游行队伍。新华社发(资料照片)

新华社成都4月22日电 (记者吴文诩)清明节前后，近万名干部群众自发来到四川省宜宾县烈士陵园纪念堂举行纪念活动。早期中国工人运动杰出领袖、“五卅运动”时期著名烈士刘华的英雄事迹陈列其中。

刘华，原名刘炽荣，字剑华，四川省宜宾县泥溪镇陈车沱(现新泥村)人，1899年9月10日出生。1923年8月，刘华进入上海大学附中半工半读，当时上海大学由中国共产党参与创办。同年11月刘华加入了中国共产党。

1925年2月9日，为抗议上海日本纱厂无故开除40余名工人，拘捕4名工人代表的恶劣行径，上海4万余名工人在中国共产党的领导下第一次举起反帝国主义的大旗，发动了震惊中外的“二月罢工”。刘华是这次罢工的前沿总指挥之一，罢工运动最终取得了胜利。5月1日，在广州召开的第二次全国劳动大会上，刘华又被选为中华全国总工会执行委员。5月30日，上海2000余名青年学生、工农大工会在租界内散发传单、发表演说，高呼“打倒帝国主义”等口号，遭遇英国巡捕开枪射击，打死打伤我中华同胞，由此酿成震惊中外的“五卅惨案”。

“五卅惨案”发生当晚，中共中央在上海开会，决定组织行动委员会，建立各阶级反帝统一战线，发动全上海罢市、罢工、罢课。同时，决定公开上海总工会组织，刘华任副委员长兼第四办事处主任。他为了组织和领导上海工人，“废寝忘食、积劳成疾、几至不起”，肺病日重。

9月，帝国主义和北洋军阀政府联合，加紧镇压“五卅运动”。11月29日，面对险恶形势，刘华不顾病体，在前往南京市公共体育场参加群众大会时被捕，之后党组织多方设法营救未果。12月17日，刘华遭“秘密枪决，死不宣”，牺牲时年仅26岁。

### 调查叙利亚“化武袭击”事件 禁化武组织调查团进入杜马



这是4月20日在荷兰海牙禁止化学武器组织(禁化武组织)总部拍摄的氧气瓶和防毒面具。

禁化武组织21日发布公报说，该组织调查团当天进入叙利亚杜马镇就据称发生的“化武袭击”事件展开调查。

新华社/法新